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Β΄ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΛΕΜΕΣΟΥ

“ ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ ”

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2011-2012
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΜΑΙΟΥ / ΙΟΥΝΙΟΥ 2012
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ : ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ                   ΜΑΘΗΜΑ : ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ

                                                                                        ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΚΛΑΔΟΣ :  ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ &             ΑΡ. ΜΑΘΗΤΩΝ : 14
                    ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ :  ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ         ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 05/ 06/2012
ΤΜΗΜΑ:ΘΠΑ2                                            ΩΡΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ : 7.45 π.μ
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΙΩΑΚΕΙΜ ΑΝΔΡΕΑΣ
                          ΜΑΛΕΚΚΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Διάρκεια γραπτού 2 ώρες ( 120 λεπτά )

Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται απο τρία μέρη( Α, Β, Γ ) και 11 σελίδες.

ΟΔΗΓΙΕΣ  :  

1. Να απαντήσετε σε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις.

2. Όλες οι ερωτήσεις να απαντηθούν απευθείας πάνω στο δοκίμιο. 

3. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής

ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ:...................................................................................

ΤΜΗΜΑ : ...................................................................

ΒΑΘΜΟΣ  : .................................................................
ΜΕΡΟΣ Α΄ : Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με 4 ( από 100) μονάδες.

1. Να ορίσετε τη θέση του κέντρου επιφάνειας G (x, y) σε σχέση με τις γραμμές ΒΓ και ΑΒ αντίστοιχα  ως άξονες των πιο κάτω γεωμετρικών σχημάτων:
(α) ορθογωνίου ΑΒΓΔ διαστάσεων 60x30mm.                     ( 1 μον. )

(β) ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ με κάθετες πλευρές ΑΒ=30 mm και ΒΓ=60mm.                                                                           ( 3 μον. )                                                                                          
                (α)                                                (β)
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2. Να υπολογίσετε για τη πιο κάτω διατομή :

         (α) τη ροπή αδράνειας I xx ως προς τον κεντροβαρικό άξονα x-x.  (2 μον.)

         (β)τη ροπή αδράνειας I yy ως προς τον κεντροβαρικό  άξονα y-y . (2 μον.)
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3. Τι μας δείχνει η ροπή αντίστασης W της διατομής μιας δοκού ;

............................................................................................................................................................................................................................................................

………………………………………………………………………………………………………………………….
4. Σε ποια από τις δυο διατομές του πιο κάτω σχήματος η ροπή αδράνειας είναι μεγαλύτερη ως προς τον κεντροβαρικό άξονα Χ-Χ και γιατί;   
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5. Να γράψετε με τι ισούται η ροπή αδράνειας I xx της διατομής του πιο κάτω σχήματος ως προς τον κεντροβαρικό  άξονα x-x.
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6. Να συμπληρώσετε στις πιο κάτω περιπτώσεις  το είδος κάθε στήριξης και να σχεδιάσετε τις αντιδράσεις που θα προκύψουν σε αυτές από τη δράση της δύναμης F.
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                    ………………………………      ………………………………..         ………………………………..
7. Να υπολογίσετε την ένταση του ομοιόμορφα κατανεμημένου φορτίου   q (Kn/m), που καταπονεί την προέχουσα δοκό του πιο κάτω σχήματος.
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8. Να υπολογίσετε τη ροπή αντίστασης W xx  της ορθογωνικής διατομής που έχει πλάτος b=25cm και ύψος h=50cm .

9. Να γράψετε ποιά από τις πιο κάτω δοκούς, δεν είναι ισοστατική και να δικαιολογήσετε την απάντηση σας.
        (α)                                              (β)                                          (γ)    
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  …………………………………………………………………………………………………………………………………………                ................................................................................................................................
10. Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται η αμφιέρειστη δοκός ΑΒ και η σχηματική  μορφή του διαγράμματος τεμνουσών δυνάμεων( Δ.Τ.Δ.). Να σχεδιάσετε πάνω στη δοκό τα φορτία που την καταπονούν , έτσι ώστε να ανταποκρίνονται στο Δ.Τ.Δ.
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11. Να σχεδιάσετε τη μορφή που θα έχει το διάγραμμα ροπών κάμψης (Δ.Ρ.Κ.) αμφιέρειστης δοκού ΑΒ, όταν  :
(α) φορτίζεται με συγκεντρωμένα φορτία F ( σχήμα α ).
     (β) φορτίζεται με ομοιόμορφα κατανεμημένο φορτίο q ( σχήμα β ). 
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12. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται αμφιέρειστη δοκός  και το διάγραμμα ροπών κάμψης ΔΡΚ. Να υπολογίσετε το μέγεθος των φορτίων F,καταπονούν τη δοκό.
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\
ΜΕΡΟΣ B΄ : Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με 8 ( από 100) μονάδες.
13. Για μια ορθογωνική διατομή με διαστάσεις b x h ισχύουν κάποια μεγέθη, που φαίνονται στις στήλες του πιο κάτω πίνακα, αλλά δεν είναι σωστές οι αντιστοιχίες στις σειρές. Ενώστε σωστά με γραμμές την ονομασία με τα αντίστοιχα στοιχεία .
	ΟΝΟΜΑΣΙΑ
	ΣΥΜΒΟΛΟ
	ΤΥΠΟΣ
	ΜΟΝΑΔΕΣ

	Εμβαδόν
	W
	bh2
6
	cm

	Ροπή αδράνειας
	i
	bh
	cm2

	Ροπή αντίστασης
	A
	bh3

12
	cm3

	Ακτίνα αδράνειας
	І
	h

2(3
	cm4


14. Να υπολογίσετε τις ροπές αδράνειας της πιο κάτω διατομής ως προς τους κεντροβαρικούς  άξονες x-x και y-y. Το πάχος της διατομής είναι 10 mm. Οι διαστάσεις είναι σε mm.
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15. Για τη δοκό που φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα :

(α)  Να υπολογίσετε τις αντιδράσεις στις στηρίξεις, επαληθεύοντας την κατακόρυφη ισορροπία.

(β) Να υπολογίσετε τις τέμνουσες δυνάμεις και τις ροπές κάμψης στα χαρακτηριστικά σημεία.

(γ) Να σχεδιάσετε σε κλίμακα της δικής σας επιλογής το διάγραμμα των τεμνουσών δυνάμεων (ΔΤΔ) και το διάγραμμα των ροπών κάμψης (ΔΡΚ) στο χώρο κάτω απο την δοκό.
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16. Για τη δοκό που φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα  :

(α)  Να υπολογίσετε τις αντιδράσεις στις στηρίξεις, επαληθεύοντας την κατακόρυφη ισορροπία.

(β) Να υπολογίσετε τις τέμνουσες δυνάμεις και τις ροπές κάμψης στα χαρακτηριστικά σημεία.

(γ) Να σχεδιάσετε σε κλίμακα της δικής σας επιλογής το διάγραμμα των τεμνουσών δυνάμεων (ΔΤΔ) και το διάγραμμα των ροπών κάμψης (ΔΡΚ) στο χώρο κάτω απο την δοκό.
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ΜΕΡΟΣ Γ΄ : Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με 10 ( από 100) μονάδες.

17. Για τη διατομή του πιο κάτω σχήματος  να υπολογίσετε:

(α) τη θέση του κεντροβαρικού άξονα x-x από το πάνω μέρος της διατομής και

(β)  τη ροπή αδράνειας  ( ως προς τον κεντροβαρικό άξονα x-x ) με ακρίβεια ακεραίου αριθμού. Οι διαστάσεις είναι σε cm.
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18. Να υπολογίσετε τη θέση του κέντρου επιφάνειας G της διατομής του πιο κάτω σχήματος  που έχει κενό το τμήμα ΑΒΓΔ. Για την επίλυση μπορείτε να  χρησιμοποιήσετε τον πίνακα που βρίσκεται κάτω από το σχήμα. (Οι διαστάσεις είναι σε cm ).
[image: image1.png]© File Edt View Inset Format Tools Draw Dimension Modify Window Help . Talx

DREHI2RD =Bd 2 #£| - | @a ®|(#ER G2 E| @ | A sTADMRD  + |4 STANDARD  ~ | # Standard -
A F O 2O AR M 8 G A L 5w« 4
< 000 DMl Cw e mume -l Con..UoUs -~ | 003mm || Byt
< “ 4
7 3
= N
o &
= 88
r +
@ 9]
8 =)
~ A A A (1N
°
> -/
) [}
[} o 0
[sp) [3p} -
2 7
= r
@ s
@ B r B r -
60 60 ®
L]
=]
v
X ~
TCTT9 T\ Model{ Capout { ot  Cayout Loy { Loyt { Cyot?  Layout® Lol « = 5
o= fivst point as displacements =
[Conmand:  xConcalx i
[Connand o

fer Taokar





	ΣΧΗΜΑ
	Α
	x
	y
	Ax
	Ay

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Ο Συντονιστής  Β.Δ.                                                        Ο Διευθυντής

……………………………………..                                                ……………………………………….         
Λάμπρου Παναγιώτης                                                       Γιασεμή Μάριος
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